

网格员用心服务赢点赞

——记方桥街道方桥村网格员马丹丹



记者 康诗文
通讯员 竺盛涌

2月18日,方桥街道方桥村网格员马丹丹来到该村方桥家苑小区回访住户。因为这个新年用上了便利的管道燃气,大家脸上洋溢着灿烂的笑容。小区陈大妈感慨道:“谢谢丹丹这些日子跑来跑去帮我们办这个事儿。这个春节家里能接进,真是太好啦,过年烧饭都方便多了。”

方桥家苑是方桥村的一个农居小区,由于两年附近方阳桥改造工程动工,使得小区天然气接通之事延宕。去年下半年,作

为网格员的马丹丹,多次接到小区居民反映:方桥家苑110户居民都已缴纳天然气开户费,并且每一户家中都安装了天然气管道,但是一直未通气,给小区居民日常生活带来诸多不便。特别是对于老年人而言,“扛罐上楼”,身体更是吃不消。

马丹丹通过走访现场、询问居民等途径详细核实了解情况,多次联系宁波奉化华润兴光燃气有限公司,将小区情况和居民诉求向燃气公司作了说明,并当好村干部的参谋,一起研究解决方案。因为涉及到方阳桥改造,原来的天然气总管理管线必须得更改,这需要街道出面协调。为此,马丹丹立即将情况上报至基层智治系统,由街道建设管理办落实专人跟进处理。

去年12月上旬,马丹丹多次陪

同燃气公司施工人员实地勘察,最终规划出了一条天然气总管理管新路线。随后,小区燃气管道改造工程正式动工。天然气总管接入小区后,马丹丹又一次次约燃气公司工作人员协商天然气入户具体细节。

方桥家苑小区内部原先已完成燃气管道敷设,但其中2幢楼宅建成已有8年,另外1幢建成也有2年。马丹丹陪同燃气公司工作人员挨家挨户走访检查天然气管道连接情况,查验是否存在管道泄漏、老化等安全隐患问题。当发现有小区居民安装防盗窗时将燃气管道的接口堵上了,马丹丹快速联系上该住户当面沟通,并提出整改方案。

经过一系列测试,小区燃气管道改造工程于今年2月4日通过验收,那时已是农历腊月廿五了。马丹丹通过网络宣传群通知居民办理

燃气开户事宜,并为燃气公司整理了一份燃气安装居民信息。

担心小区老年居民不会操作线上燃气开户申请。2月5日,马丹丹用自己的手机帮助方桥家苑小区老年居民进行线上燃气开户申请,并向他们讲解用气安全常识。同时,马丹丹陪同燃气公司工作人员开始逐户安装燃气表。有11户居民急需用上管道燃气,马丹丹利用休息时间帮他们完成线上燃气开户申请,并积极与燃气公司沟通,使得这11户居民在过年前全部用上了管道天然气。

截至目前,马丹丹已为50多户居民在线上办理了燃气开户申请。随着燃气公司工作人员陆续前来安装,预计整个小区将于今年3月全部用上管道燃气。

跨越两千多公里 我区点对点包车接回返岗“候鸟”

本报讯(记者 郑连乔 王层裕 通讯员 奉久业)随着春节假期结束,我区掀起返岗复工热潮。2月21日上午8时,两辆大巴缓缓驶入宁波今日食品有限公司,来自云南省的70多名员工“出家门、上车门、进厂门”,跨越2000多公里,顺利抵达我区。

“新年好!欢迎回来!”刚下车,远道而来的员工受到企业工作人员的热情欢迎。虽然舟车劳顿,但大家的脸上难掩兴奋之情。“回到这里,归属感很强!”员工方信在宁波今日食品有限公司工作四年有余,对他来说,这里已经成为了他的第二个家。一路上,他主动向新员工介绍工作、生活环境,俨然成了企业的“百事通”。“我老家是在云南省曲靖市罗平县,在奉化的几年感觉很舒适,工资、待遇各方面都挺好的,所以春节刚过完就赶紧过来了。”方信说,新春新气象,希望公司发展越来越好,日子过得一年比一年红火。今年50岁的丁水华是第一次

来奉化,去年还在江苏工作的他听了朋友的推荐,打算换份工作闯闯。 “我以前来过浙江,印象很好。这次过来还是车子点对点接我们,特别方便。”虽然是新人,但丁水华有技术在手,他信心满满地说,“我觉得公司给我们的是一个发展平台,至于怎么走,要靠自己奋斗。”

随着一波波“候鸟”返奉返岗,各条生产线陆续开始高速运转。“今年我们形势较好,接下去的订单排得比较满。今天是开工第一天,已经有600多名员工到位。”宁波今日食品有限公司办公室主任毛炳权介绍,预计到正月十五,能解决一线生产80%左右的用工缺口。

连日来,跨省“抢”人、提前返岗屡见不鲜。为保障企业节后用工平稳,助力企业“开门红”,区人社局提供了一系列举措为企业精准服务,在2月10日至29日期间,企业租用大巴跨省“点对点”组织非本市户籍员工返岗的,按包车费用的50%给予补贴。

我们的节日·元宵

看戏文、逛集市、品美食…… 松岙镇景祐庙会拉开帷幕

本报讯(记者 王巧丽 孙嘉阳 通讯员 鲍宸之 李贤君)戏台上故事跌宕起伏,戏台下人们掌声雷动。昨天中午,传承千年的松岙镇景祐庙会拉开帷幕。现场游人如织,看戏文、逛集市、品美食……到处都是浓浓的烟火气。

昨天中午,伴随着非遗奉化

布龙的登场,为期3天的松岙镇景祐庙会正式拉开帷幕。值得一提的是,此次景祐庙会会让传统文化“唱主角”。街头街尾数十个潮玩市集摊位,集合了竹编、糖画、面塑等近十种非物质文化遗产项目。戏文台前人潮涌动,非遗特色摊位赚足了大众的眼光,不禁让人大呼过瘾!“小时候最期

待逛庙会,看戏文了,趁这个时候带孩子来感受一下我们童年的美好回忆。”市民陈方舟女士笑着说。

趁着集市,一些民间老手艺人也带着他们的“作品”,来到了老街贩卖。竹篾漏斗扁子、提篮筐箩等各式各样的农家生活用品让人目不暇接。“这些精巧的老物

件都是纯手工编织的,现在难得看到了,很多人买回去是留作纪念的。”非遗竹编摊主汪志红告诉记者。

最受欢迎的依然是美食摊位。现场香味飘散,既有宁波汤圆、桃胶羹等奉化特色美食,也有冰糖葫芦、长沙臭豆腐等风味小吃,许多游客惬意地品尝着各种美食小吃。

裘村镇开展迎元宵主题活动



村民发放小礼品。“打糍粑啦……”我先来打几杵,等下你接着上……”在众人

的接力杵打中,捣臼里飘散出清香又软糯的味道。打完的糍粑,工作人员洒上松花粉,剪裁成大

小均匀的方块,发给大家一同品尝。“活动好吃又好玩,真是太有意思了。”村民李大爷吃着糍粑说。

本报讯(记者 马乐乐 王层裕 通讯员 王郑靖)为迎接元宵节的到来,2月21日下午,裘村镇马头村文化礼堂举行了一场“山海裘村一家亲 龙龕礼堂闹元宵”主题文化活动,吸引了上百名村民参与。

活动现场,虽然外面下着绵绵细雨,但是活动现场却是一派红红火火的景象。活动的第一个环节就是制作花灯,组装、粘贴……不一会儿,一盏盏灯笼就呈现在大家眼前。“自己亲手制作的花灯,虽然没有外面买的那么精美,但还是成就感满满!”村民杨女士看着自己制作的花灯开心地说。

现场颜色鲜亮的花灯高高挂起,各种有趣而通俗的灯谜卡片迎风飘扬,吸引了不少人驻足观赏。大家饶有兴致地聚集在一条条灯谜前,沉浸在猜谜解字的乐趣当中。工作人员为猜中谜底的

民人”,去年,谢亚宏被区文明委授予“最美奉化人”称号。

平凡铸就伟大,英雄来自人民。每一份伟大的成就,无不立足于平凡的岗位和工作;每一段不凡的人生,无不依托于平凡的日积月累,在奉化首位全国道德模范的身后,是奉化4名浙江骄傲(团体)、12名“中国好人”、27名“浙江好人”、130名“宁波好人”、246名“奉化好人”、10多万名志愿者的无私奉献,是奉化人民以爱心善举点亮这座城市最温暖的星星之火。

“拧螺丝”拧出了一个世界冠军,实现我国在世界技能大赛重型车辆维修项目金牌“零”的突破的蒋昕桦;扎根农村学校30年,资助小单姐弟俩上学、生活长达10余年的“贴心好妈妈”、南浦小学副校长毛彩意;连续11年投身公益救援,护航安全“不打烊”的水鹰救援队队长蒋挺……在奉化,社会主义核心价值观的培育与践行更深更实,在全区营造了见贤思齐、赶学比超、引人向善的浓厚氛围。

去年,奉化持续擦亮“全国文明城市”金字招牌,以高标准引领更高水平城市建设,深化新时代文明实践中心建设,推进“浙江有礼 美在

奉化”县域文明实践品牌落地。新增区级文明实践示范所(站)11个,市级示范所(站)5个。推选“浙江有礼 文明亚运”代言人10位,打造有礼地标2个,建成有礼单元10个、有礼窗口20个。自开展实施市民文明素质养成行动以来,累计举办各类文明实践活动2万余场。

文化自信内驱力更加“夯实坚定”

去年4月,“2023年宁波读书月”系列活动在奉化城市文化中心举行。一场以文会友的“城市雅集”,让人们在静水深流中获得向上生长、向下扎根的力量。在历史的长河里激荡,孕育出奉化特色鲜明、独具魅力的四明文化。一年来,奉化全面增强文化自信,新增50个“15分钟品质文化生活圈”、4个城市书房、2个乡村博物馆、1个文化驿站,高水平推进文化领域创造性转化、创新性发展,形成展示文化强国建设成果的鲜明标识。

积极组织一批文化企业参加2023中国(宁波)特色文化产业博览会、深圳文博会、义乌文博会、青岛影视博览会等,全面加快产业提能,在2023年宁波市“我们的村晚”春节联欢晚会上,由我区选送的节

目《金兔闹元宵》喜获一等奖。

开展“街舞挑战赛”“送戏下乡”“百姓戏台”等一系列文化惠民活动983场,我区已构筑起具有鲜明奉化特色的高品质公共文化服务体系,市民群众文化获得感幸福感不断增强。

与人民同向同行,与时代同频共振。一批反映奉化文化、彰显奉化气质的精品佳作脱颖而出。电视剧《问天》入选第十六届全国精神文明建设“五个一工程”,汪顺Steve的故事获评第六届“中国青年好网民”优秀故事,歌曲《心中的誓言》、小说《大裁缝》等一批优秀文艺作品在奉诞生。文化工作者用心书写奉化故事,用笔绘就文化画卷。

站在新的起点,我们豪情满怀;实现新的跨越,我们重任在肩。全区宣传思想文化战线将以海纳百川之怀、鹰击长空之志,携手奋进,共谋未来,朝着“勇立潮头扬风帆,再踏层峰辟新天”的目标前进。文化之光,凝聚合力闪耀奉化大地;文化之笔,革新激荡绘就共富精神画卷。我们坚信,群星闪耀的文化“奉化号”,必将激流勇进,扬帆起航。

无人机施肥助力小麦拔节孕穗



本报讯(见习记者 周雨倩 陈锦溢)春节过后,小麦进入了拔节孕穗的阶段。近日,位于西坞街道陈孔目村附近的小麦田里,一架植保无人机在田中来回穿梭,肥料成雾状喷洒下来。

“此次施肥采用的是大疆最新农用无人机T60,一分钟就可以作业一袋肥料,一天下来可以作业500亩左右,相较于之前的机器效率提高了20%。”种粮大户郭江浩告诉记者,“使用无人机施肥,不仅提

高了工作效率,还降低了成本。而且无人机施肥效果非常好,相较于人工喷洒更均匀,我对今年的收成非常有信心。”

随着科技的不断进步,无人机在农业领域的应用日益广泛。在西坞街道,无人机施肥已成为一种新型农业模式,极大地提高了农业生产的效率和质量。无人机施肥作业从2022年开始,每年更新2至3台,为农业发展注入了新的活力,为农业生产带来更多的便利和效益。

区公路与运输管理中心破冰除雪保畅通

本报讯(记者 马乐乐 王层裕 通讯员 李雪)受寒潮影响,我区山区部分路段出现路面积雪、结冰现象。昨天凌晨,区公路与运输管理中心抢抓时间,迅速行动,出动除雪车、滚刷、铲车、融雪撒布机等设备,开展除雪清冰工作,为群众安全出行保驾护航。

昨天凌晨5时许,区公路与运输管理中心出动4支除雪清冰队伍,共30名养护人员、3辆铲车、4辆融雪撒布机、7辆运输车,赶赴直高线、浒溪线等局部结冰积雪路段投入扫雪除冰工作,并一直工作到11时40分。

“我们将结合天气情况,在重点线路、点位增加机械、人员力量,采用‘随下随清’的24小时不间断作业方式,保障群众出行安全。”区公路与运输管理中心相关负责人表示,该中心将继续下好“先手棋”,对重点路线、危险桥梁和部位,设置专人盯防,严格落实值班值守制度,及时收集、发布路况信息,切实做好保通、疏导、救援等相关工作。对桥面、弯道、坡道、交通事故易发路段等重点部位,加大巡查频次,规范养护作业,在重点路段、桥梁撒布融雪剂,提前做好防滑措施,牢牢守住“保通”安全生命线。

社科院大学团队助力我区弥勒文化建设

本报讯(通讯员 裴国松)近日,中国社科院大学团队来到我区弥勒文化研究会,共同探讨《弥勒文化数字化文库》创建事宜。

团队负责人介绍了上阶段建库工作开展情况,并就下步建库工作提出意见和建议。

据了解,《弥勒文化数字化文库》创建工作启动以来,由中国社科院学部委员魏道儒为顾问,6位博

士生、3位硕士生和3位本科生组成的中国社科院大学团队,实地考察我区遗存的6处布袋和尚史迹点,积极开展文献整理和故事汇编工作。该团队从已经掌握的2400多篇历史文献和现代论文中,筛选出1200多篇,分成四大类入库。今年年初起,团队已着手开展入库文档的规范化、标准化处理,文库有望在今年内初步建成。

上接第1版

扎实推进“锦奉出海”工程,以杭州第19届亚运会为契机,在全市率先推出“Fenghua Nice”区域性海外传播品牌,打破了对外传播中的碎片化、单元化现象,并以此作为统领,系统开展国际人文交流和海外传播,通过“亚运特色旅游线路”发布、海外传播官体验推荐、海外社交媒体矩阵发布、国际人文交流基地创建、系列宣传片展播推广等活动,进一步拓宽奉化城市形象对外传播渠道,提升城市品牌国际传播水平。

“用心讲述奉化故事,用情传播奉化声音”促使一个个有温度、有灵魂、有血肉精品佳作问世。从指尖到报端,从智能手机到电视荧幕,处处留有奉化精神的缩影。多媒体报道、多样化展示、多终端推送形成聚合效应,全媒体传播新格局逐渐成型。

文明风尚认同感更加“浸润心间”

听民声、说民事、解民忧……她365天“在岗”、24小时“在线”,被辖区内60多名孤寡老人当成“亲女儿”。作为扎根奉化基层一线的好支书、温暖金钟社区的“护

城市书房 农家书屋
阅读越棒
YUEDUYUEBANG